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一 般 質 問一 般 質 問
議員は、市長などに対して、市の事務の状況や将来の方針などを
質問することができます。この質問を「一般質問」といいます。
今定例会では、18人の議員が一般質問を行いました。

桑原地域はどのような町づくりを目指すのか。
都市整備部長　商業、産業の核となる町づくりを地権者の皆
さんと検討中。
地権者の考えは。
答　市街地整備の早期実現を望まれている。
桑原地域に商業施設が整備されると、既存の青柳地区の商業
への影響が心配。
都市整備部次長　それぞれの地区がバランスよく補完、連携し
合うことにより相乗効果をもたらし、互いに発展していくと期待。
桑原地域に公園や運動施設の誘致を。
答　今後、参画する事業者にも協力を求める。

小中学校において、小グループに分かれて課題を解くなどに
よるアクティブラーニングの取り組みはどうなっているか。
教育長　教育委員会として指導助言しながら高めていきたい。
指導課長　市内モデル校による研究発表会を行い、先生方が
実践記録を共有して進めている。
研究による課題は。
答　授業時間の確保、教職員のスキルアップ。
教職員への教育は。
答　指導課の訪問指導や、日頃から先輩の先生から学ぶこと
が大きな部分。
児童生徒の増による教職員の負担を減らす策は。
教育参事　状況に応じた加配など柔軟に対応。

読書通帳発行を提案し、「29 年度のシステム変更時に検討す
る」との答弁を頂いている。検討はどのように進んでいるのか。
教育部長　現在、業者を選定している。決定後に、経費の面
などを含めて決定していきたい。
自書タイプの読書通帳であれば、お金もかけず、システム変
更も必要としない。子どもだけでなく、大人も含めて導入を。
図書館課長　現在、学校では手書きの読書手帳を導入してい
る。学校と相談して決定したい。また、大人向けのものは、
何を読んでいるか知られたくないという考えもあるので検討
したい。

稲戸井駅から下高井方面に向かった地域は、10年以上も前か
ら道路冠水に悩まされている。把握しているのか。
建設部長　重点箇所として把握している。
相野谷川は県において下流から整備されてきている。この地
域の整備計画は。
建設部次長　下高井雨水幹線の未整備区間は約 1.3㌔㍍ある。
膨大な費用と年数もかかるため、最流末の買収した土地に堀
り込みをして、ここで水を抱えるようにした。
暫定的でも、さらなる改善を。
建設部長　もう少し掘り下げて調整池としての機能を高めた
り、清掃を小まめに行うことを考えている。

夜間の自動車運転はハイビームで走行、歩行者は反射材を身
に着けたり、白色系の服を着るなどして交通事故を減らす啓
発を進めていただきたい。昨今、高齢運転者による事故の報
道を数多く耳にする。市内の状況は。
安全安心対策課長　27 年中に 66 件、今年 9 月末では 45 件。
免許証自主返納件数は。
答　昨年 234 人、今年 10 月末で 216 人。
自主返納者への市民サービス充実を。
答　検討している。

読み書きが難しい児童生徒への授業や試験にパソコン導入を。
指導課長　児童生徒と相談し、推奨したい。
障がい児への見守りキーホルダー・ステッカーの配布を。
福祉部長　ヘルプマークを使ったカードで対応。
障がい平等研修（DET）の継続実施を。
答　継続的に実施していきたい。
災害時、避難所での障がい者に対する配慮への考えは。（聴覚
障がい者への耳マーク配布等）
福祉部長　避難所運営は市職員が行うため、統一的見解・ルー
ルを持つよう準備を進めている。
代読・代筆による情報支援員研修の実施を。
障害福祉課長　先進事例を参考に検討。

藤代地区の保護者から、小中学校のトイレ洋式化への強い要
望がある。排せつは人間にとって大切なものである。現状は。
教育部長　大規模改造の中で洋式化も進めることになっている。
久賀、藤代、山王小は整備していくと聞いているが、宮和田、
桜が丘小の計画は。
答　トイレだけでなく、全体で老朽化が進んでいる所から改
修している。
和式トイレは衛生的にもよくない。また、乾式にすることに
より、菌の繁殖も低減できる。今後の対策は。
教育次長　改修時、乾式トイレにしていきたい。

手数料値上げのパンフレット配布は、市民は値上げが決まっ
たと受け取っている。市の考えは。
政策推進部長　議会にも説明し、パブリックコメントも実施
した。基本方針の説明用として作成。
パンフレットにある「市の裁量権」の根拠は。
財政部長　全国一律でなく、各市町村において料金が決定で
きるという意味で、議決なく執行部の判断のみで改定できる
という意味ではない。
行革委員会からの意見として「値上げに当たっては市民への説
明と一定の周知期間が必要」とある。今回の値上げの方法は問題。
政策推進部長　９月に議会への報告後、すぐに市民にもお知
らせしている。議決後、さらに丁寧に周知していきたい。
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栃木県宇都宮市の読書通帳
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